

# ПРАВДА КОММУНИЗМА

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета издается  
с 17 апреля 1930 года

№ 62 (5367)

СУББОТА, 24 МАЯ 1975 года

Цена 2 коп.

Соревнование земледельцев района, развернувшееся в весеннюю страду, проходит под знаком достойной встречи XXV съезда КПСС. В хозяйствах фирмы «Режевская» полным ходом идет сев важнейшей силосной культуры — кукурузы. От успехов в ее выращивании во многом зависит развитие животноводства. Прекрасно понимают это земледельцы совхозов им. Ворошилова и «Глинский». Ворошиловцы из 800 гектаров, отведенных под кукурузу, на 23 мая засеяли более 500 га, почти на 50 процентов площадей закончили сев и глинские механизаторы.

Отлично трудятся на севе кукурузы земледельцы Ощепковского отделения совхоза «Глинский». Тон в соревнова-

## Партийному съезду — ударный труд!

нии задает звеньевой — кукурузовод Леонид Иванович Черепанов. В его обязательствах записано: «Собрать с каждого гектара по 250 центнеров зеленой массы кукурузы». Весенние успехи кукурузовода — неплохая гарантия выполнения обязательств.

Нельзя сказать, что в совхозах им. Чапаева и «Режевский» не понимают важности своевременного сева кукурузы. Но дела здесь идут неважно. Чапаевцами засеяно 30 процентов плановых площадей. Еще хуже дела в совхозе «Режевский», где сев важнейшей силосной культуры только начался.

А. МАНЬКОВА,  
диспетчер фирмы «Режевская».

Раньше обычного нынешней весной вышли на промысел лесные ходоки — добытчики живицы Режевского леспромхоза треста «Свердхимлесзаг». Первую подновку передовые вздымщики провели уже в апреле.

Чтобы с честью встретить 30-летие Великой Победы, в леспромхозе среди добытчиков живицы был объявлен конкурс: кто сумеет провести к празднику первый сбор лесного янтаря. Успеха добились 15 вздымщиков. К юбилею Победы они сдали первые тонны драгоценной живицы. В предшествующие годы такого никогда не удавалось добиться.

## ПОШЛА В ПРИЕМНИКИ ЖИВИЦА

Теперь, готовясь достойно встретить XXV съезд партии, воодушевленные удачей вздымщики намерены добиться небывалых результатов. В этом году коллектив обязался сдать государству 1300 тонн живицы. Это требует от каждого вздымщика особого напряжения. И они верны своему слову. Многим норма давно не является пределом, наоборот, рекорд становится для них нормой. Коммунист Рашид Садыков, например, намерен завершить в этом году выполнение третьего пятилетнего задания (начиная с 1971 года). Три пятилетки за

пять лет — это достойно восхитения! Конечно, это будет великолепный подарок съезду партии от коммуниста. Опытный вздымщик коммунист Василий Гильманов вдвое опережает запланированные темпы производства: в этом сезоне завершит вторую свою пятилетку.

Примеру самых сильных следуют многие другие вздымщики. С первых дней сезона сбора лесных даров ударные темпы в работе развивают вздымщики Н. Юрьев, А. Чепухов из Клевакинского промышленного участка, их напарницы-сборщицы Э. Поздеева и А. Мартынова. Рекордный сбор лесного янтаря на Липовском участке показали Ф. Новожилов с Х. Андреевой. А Владимир Александров на Клевакинском участке обязался в честь XXV съезда КПСС сверх пятилетнего задания собрать нынче 30 центнеров живицы.

С каждым днем в леспромхозе соревнование за достойную встречу предстоящего съезда партии набирает силу.

А. ДОЛИНСКИЙ.

## В НАПРЯЖЕННОМ РИТМЕ ТРУДА

Коллектив швейной фабрики готовится начать ударную трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС. Предпосылки для успешной работы есть. В апреле швейники перевыполнили производственную программу по всем показателям. Сейчас трудовой ритм с каждым днем становится напряженнее.

Замечательно работает дружный коллектив бригады № 5, где старшим мастером Р. С. Мачек и бригадиром А. И. Елисеева. Нормативное задание бригада перевыполняет ежедневно. В апреле производительность труда швей превысила плановую почти на 23 процента.

Стремление бригады дать продукции больше не отод-

винуло на задний план повседневную заботу о повышении качества выпускаемых изделий. Первосортные изделия, выходящие из-под рук швейниц, составляют 99,7 процента. Есть уверенность, что бригада встретит предстоящий партийный съезд хорошими трудовыми подарками.

А. ВАСИНА,  
старший технолог фабрики.

## НАЗВАНЫ ТЕ, • Навстречу выборам КТО ЗАСЛУЖИЛ ДОВЕРИЕ

На собрании рабочих и служащих Останинского отделения совхоза «Режевский» кандидатом в депутаты Режевского городского Совета были названы коммунисты Юрий Кузьмич Ярославцев, передовой шофер совхоза, чуткий, отзывчивый товарищ и председатель исполкома Останинского сельского Совета Ольга Ивановна Алферьева, награжденная по итогам работы за 1974 год медалью «За трудовую доблесть».

Коллектив Мостовского отделения выдвинул кандидатом в депутаты горсовета,

по предложению рабочей отделения М. С. Зверевой, продавца магазина Режевского райпотребсоюза Галину Ивановну Ясашных. Выступивший на собрании рабочий В. Ф. Зиновьев призвал коллектив поддержать кандидатуру Г. И. Ясашных и в день выборов отдать за нее свои голоса.

Не в первый раз доверяет коллектив рабочих, инженерно-технических работников и служащих горбыткомбината быть его представителем в городском Совете депутатов трудящихся молодому коммунисту Надеж-

де Леонидовне Рычковой, одной из лучших производственниц предприятия, ударнику коммунистического труда, на трудовом календаре которой уже десятая пятилетка.

Кандидатами в депутаты горсовета названы также рабочий Александр Александрович Бачинин и начальник комбината № 3, секретарь партийной организации Галина Николаевна Макарова.

Неоднократно избирается депутатом городского Совета директор леспромхоза треста «Свердхимлесзаг»

Степан Яковлевич Чудов. Вот и нынче коллектив Озерского лесопункта выдвинул его кандидатом в депутаты горсовета. Всю свою жизнь Степан Яковлевич связал с лесохимической промышленностью, в которой он начал работать с 1935 года. Участник Великой Отечественной войны, коммунист С. Я. Чудов — достойный представитель коллектива для выборов в городской Совет.

Лесохимики назвали имена тракториста Озерского лесопункта, добросовестного работника, чуткого товарища Василия Ивановича Першина и комсомолку Людмилу Николаевну Мошкову, заведующую Костюсовской сельской библиотекой.

Н. НИКИТИН.

В городе и районе полным ходом идет подготовка к выборам в Советы. Недавно на никелевом заводе окружная комиссия во главе с председателем аккумуляторного автотранспортного цеха Ю. В. Никитиным собралась, чтобы принять заявление о согласии баллотироваться кандидатов в депутаты коммуниста Владимира Николаевича Широкова. Он выбран кандидатом в депутаты по 70 округу.

На снимке: секретарь окружной комиссии З. Я. Пуртова зачитывает заявление кандидата в депутаты Е. Н. Широкова перед собравшимися.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

На очередном заседании бюро горкома КПСС, состоявшемся 22 мая, принято в члены и кандидатами в члены партии 15 рабочих, инженерно-технических работников и служащих. Среди них передовик производства слесарь по ремонту оборудования никелевого завода Валерий Михайлович Вахрушев. Он — ударник коммунистического труда, награжден знаком «Победитель социалистического соревнования 1974 года». «Знающий дело работник, чуткий и отзывчивый товарищ, пользуется в коллективе авторитетом», — говорят о нем коллеги. Валерий Михайлович является активным членом комсомольского бюро цеха и редколлегии стенной газеты.

Кандидатом в члены КПСС принят также преподаватель труда вспомогательной школы Александр Васильевич Жуйков — принципиальный и отзывчивый товарищ, опытный педагог, активный общественник. Товарищи по работе много лет подряд избирают его председателем или членом местного комитета.

Почти с первых дней организации Режевского цеха Свердловского производственно-технического комбината работает прессовщиком-вулканизаторщиком по изготовлению запасных частей для автомобилей Валентина Васильевна Литовских. За эти годы она зарекомендовала себя как добросовестный работник. В Литовских трудится уже в счет 1976 года, ей вручен знак «Победитель социалистического соревнования 1974 года».

Бюро горкома утвердило решение парткома никелевого завода о приеме в члены КПСС электрослесаря режиссера Галины Васильевны Гончаровой и Валентину Никифоровну Афанасьеву. Обе они активные общественницы и хорошие специалисты. Г. Гончарова успешно совмещает трудовую, общественную деятельность (она депутат городского Совета двух последних созывов) и учебу в Свердловском горном институте. Депутатом городского Совета является и В. А. Афанасьева, которая учится в сети партийного просвещения.

\*\*\*

Обсужден вопрос «Об участии в развитии и совершенствовании телевидения в области и городе в десятой пятилетке». Определена степень участия промышленных предприятий города в этом важном деле. Намечены пути совершенствования системы телевизионных передач по второй и цветной программам. Постановлением обязывает исполком горсовета и хозяйственных руководителей города и района, имеющих на балансе жилой фонд, обеспечить в 1975-1978 годах монтаж и переоборудование телевизионных антенн коллективного пользования для приема второй программы, предусматривать ежегодно средства на капитальный ремонт телевизионных коллективных антенн и замену устаревших ламповых усилителей на полупроводниковые.

Рассмотрены вопросы и приняты соответствующие постановления об усилении подготовки к проведению выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся в партийной организации автотранспортного цеха и о руководстве партийного комитета совхоза «Глинский» работой народных контролеров.



## 15 ВЫБОРЫ ИЮНЯ В СОВЕТЫ

— Теллурщики! На разлив надо человека, — несется по шламовому цеху голос из репродуктора.

А смена только началась. И их, теллурщиц, всего-то трое: Вера Краснопеева, Лидия Ярославцева да она, Валентина Федянина. Кого послать? Своей работы по горло. Девчата только-только приготовили раствор. Кому-то надо на восстановление идти, кому-то здесь остаться, кому-то на укупорку отправляться: старший мастер подошел, сказал, что людей на затаривании не хватает. А на разливе работа — не мед.

— Давайте, девчата, так. Тебе, Вера, самой управляться здесь придется, Лидия — на укупорку, я — на разлив.

— Валь, — может, я на разлив-то пойду. Тебе и так больше всех достается, — подала голос Ярославцева.

— Быстро надо, я вперёд прибежу, — смеется Валентина.

— И вообще: сказано — делать надо.

Бригадир теллурщиков, депутат Верховного Совета РСФСР Анна Изосимовна Вшивцева, в отпуске. Федянина за нее осталась. В работе Валентина азартна и

## • Их имена назвал народ

Недавно аппаратчица шламового цеха комбината «Уралэлектромедь» Валентина Александровна Федянина, выдвинутая кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР представителями трудящихся городов Верхней Пышмы и Режа, бы-

ла зарегистрирована кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Верхнепышминскому избирательному округу № 659.

Сегодня мы рассказываем о ней — нашем кандидате.

## Не славы ради

порывиста. Не признает медлительности. Тем более вот в такие минуты.

— Ветер, — говорит Краснопеева. — Даром что по комплекции вдвое меньше каждой из нас — вдвое больше успеваешь. Не утонишься... И всегда самую трудную работу себе берет. Откуда силенки?

А Валентина смеется. Она любит, когда вокруг нее все кипит, когда работа в руках играет. Любит цех и свою бригаду, ее традиции, ее порядки. А порядок здесь такой, что хочешь не хочешь — хорошим человеком станешь. В бригаде подобралась женщины хозяйственные, работящие. Все у них основано на доверии. Здесь обычно никто и никого не просит о помощи. Занурхалась на восстановлении теллура Вера Краснопеева. При всем желании не успеть ей все дела переделать. Емкости «разбросаны» по всем этажам. И внизу бы надо побить, да алюминий краном поднимают вверх — туда поспеть надо. А тут только что освободилась Федянина.

— Давай, я — наверх, а ты здесь. Так и ладно будет.

И вправду ладно вышло. К сроку успели. А Валентина покоя не знает. Обошла емкости, по всей схеме приборы посмотрела: хорошо ли процесс пошел. Вроде, в норме все. Что бы там ни было, а в бригаде срывов не должно быть. Слово дали в месяц не ниже 140 процентов плана давать. Выполнить надо. Громко было сказано: будем бороться за звание бригады имени XXV съезда, громкими и дела должны быть. Правда, когда прикидывали, какие обязательства взять, с руководством цеха договаривались, что на другие работы отвлекать членов бригады не будут, что снабжать теллурщиков всем необходимым будут бесперебойно.

Так ведь договариваться — проще, труднее этот договор выполнить. Вот хоть как ты тут, а если у селенщиков аврал — не откажешь в помощи. Не по совести это. В конце концов не в славе дело — в том, чтобы человеком себя чувствовать. Случись что — и бригаду выручат. Один цех, коллектив один. Возмущаются лишь,

когда перерабатывать приходится из-за чьей-то оплошности, плохой организации производства. Тут уж, как правило, разговор ведут либо Вшивцева, либо Федянина. У обеих язычки, что бритва. Не особенно деликатничают в таких случаях. Кое-кто даже морщится. Ну зачем так, можно бы и помягче. Вероятно, можно. Но обиды на них никто не таит. Каждый понимает, что требования справедливы, исходят от чистого сердца и в интересах общего дела.

— Валь, тары нет, — подходит к Федяниной Ярославцева, — укупорка «встала». Разобралась бы пока, а я тебя подменяю.

Да, сейчас Лидия Ярославцева уже вполне может подменить и Валентину. А давно ли в бригаде? Слез-то сколько было. Поначалу ничего, кажется, не получалось у нее. В ночь как-то с Валентиной работала. И устала уже, и голова уж не соображала, а напарница как на грех убежала куда-то. Вентиль один Лидия не туда повернула. Валь пришла — за голову схватилась. Давай

выправлять дело. Благо, вовремя подоспела, иначе брак бы пошел. А в бригаде уж и не помнят, когда бракованную продукцию выдавали. По правилам должна была Валентина докладную написать. Да не написала, хотя узнай кто об этом — попало бы по первое число ей, не кому-нибудь. За соблюдением технологии в шламовом строго следят. А Валентине жаль стало подругу. «Не плачь, — говорит, — не ошибается тот, кто не работает. Ты теперь век будешь помнить куда и сколько этот вентиль крутить». Об этом грешке и сейчас мало кто знает. А Ярославцева помнит эту ночную смену во всех подробностях. Хороший урок внимательности, знания дела и сердечности преподнесла ей Федянина.

Вообще, у Валентины как-то все ладится. С работой освоилась быстро. И в бригаде ее от души любят. И семья такая, что позавидуешь: дружная, все вместе делают.

С собрания по выдвижению кандидатов в депутаты Валентина пришла домой сама не своя, с букетом цветов.

— Люди-то все на меня смотрят, а я и сказать не знаю что.

— Держись. Валь. Ты у меня сильная, — пытался ободрить муж. А она сидела удивительно молчаливая и притихшая. Ведь сколько впереди больших дел!

## ◆ НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

# СМОЛЕНСКАЯ ПАРТИЗАНКА

2,5 тысячи женщин сражались в рядах смоленских партизан. Одной из них была, живущая сейчас в Реже, тогда семнадцатилетняя, Анна Сидоровна Ковалева.

Враг пришел на Смоленщину. Разрушенные села, опаленную огнем землю оставил он за собой. Сжимая кулаки, уходили в леса ребята, женщины, старики. Если земля в огне, если варвары мучают и убивают людей — как тут не мстить, сурово и беспощадно. Вместе с земляками ушла в партизанский отряд и Аня Ковалева.

Маленькая девчушка: никто и подозревать не мог, что она партизанка, что в груди ее тоже кипит огонь мести. Днем вместе с партизанами — разведчиками она уходила на задания — собирать данные о скоплении вражеских войск, техники в населенных пунктах.

Однажды они взорвали большой мост стратегического назначения по шоссе на дороге, соединяющей Москву с Минском. Во время налета партизан была сожжена также военная техника, автомашины, погибло немало фашистов. Народные мстители нанесли большой урон гитлеровцам.

Обозленные фашисты учинили суд в деревне Пакидино, расположенной вблизи. Они пытали жителей, спрашивали, кто устроил диверсию. Люди молчали, они в самом деле не знали кто взорвал мост, лишь догадывались. Фашисты начали зверскую расправу, но тут подоспели партизаны. Завязалась бой...

Она, семнадцатилетняя Аннушка Ковалева, знала, видела войну. Более того — она не раз была на волосок от смерти. Помнит, при выполнении очередного задания они с подругой Александрой Барановой попали в плен. Три дня издевались над юнками разведчиц и изверги. Девушки терпели побои, пытки, но не сдались, где с ры-

ваются партизаны. От жажды потрескались губы. Через три дня партизанок повели на казнь. Саше пнули под ноги чурбан, она поняла, надо вставать на него. Холодная, шершавая веревка скользнула по шее. Аня стояла рядом, дрожь прошла по всему телу. Страшно, когда смерть смотрит в глаза.

Но, видно, как говорят в народе, в сорочке она рождена. Не успели фашисты свершить казнь, как откуда ни возьмись появились партизаны.

Но с Сашей Ане Ковалевой вскоре все же пришлось расстаться навсегда. Сашу Баранову немцы схватили в тот раз, когда на задание с ней, вместо заболевшей Ани, пошла другая девушка. На площади деревни Кашутино фашисты повесили девушек. Несколько дней не давали они снимать жителям их истерзанные тела.

Узнав о гибели подруги, Аня поклялась мстить врагам, не жалея своей жизни. Дважды она была ранена, и снова становилась в ряды мстителей. За выполнение особо ответственных заданий ей вручали боевые награды, и снова юная партизанка продолжала свой путь с отрядом по родной земле. Партизаны соединились с частями Красной Армии и гнали врага на Запад. Анна Сидоровна Ковалева дошла до Кенигсберга. Из-за болезни ей пришлось поехать на Смоленщину. Победа застала ее дома. Она праздновала ее вместе со взрослыми. И наивно, впервые чувствовала себя такой счастливой: ведь вместе со всем народом она защищала Родину. И вот она — Победа, радостная, долгожданная.

М. КАЧАЛКО,  
рабкор.



После пленума ЦК комсомола на швейной фабрике прошли комсомольские собрания. Обсуждалось письмо ЦК ВЛКСМ по всем комсомольцам об обмене комсомольских документов в каждой бригаде проводятся собеседования с молодыми членами организации.

На снимке: девушки из 11-ой бригады швейного цеха знакомятся с новым выпуском стенгазеты, посвященной обмену комсомольских документов.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

ВАЛЕРИЙ Путилов пришел на завод подростком. Получил специальность токаря. Рабочий коллектив провожал его в Советскую Армию. После службы — встречи с родными, друзьями и снова завод. В короткие промежутки между сменами и вечерней школой — занятия спортом, тренировки, библиотека, свидания с любимой девушкой, теперь женой, Леной.

Вдвойне памятным стал для Валерия 1973 год, когда он получил аттестат зрелости, а товарищи приняли его в ряды Коммунистической партии.

Сейчас Валерий — один из высококвалифицированных и опытных токарей ремонтно-механического цеха никелевого завода. За трудолюбие, скромность и отзывчивость молодого рабочего уважают в коллективе. Валерию только 25 лет, но ему доверено воспитание молодых кадров завода. Путилов является наставником токарей Валерия Дмитриева и Валерия Сохарева. С этими ребятами у администрации цеха в свое время было много хлопот: учебу в школе бросили, дисциплину трудовую нарушали, работали с «прохладой».

Валерий — старший нашел «ключик» к своим подопечным. Оба парня стали собранные, появился интерес к работе, сноровка, оба вступили в комсомол. Сейчас Валерий Дмитриев заканчивает 9, а Валерий Сохарев — 10-й классы.

А «ключиком» этим прежде

## КОММУНИСТ — НАСТАВНИК

всего был личный пример наставника. Валерий Путилов каждой выточенной деталью, каждым своим делом доказывает, что профессия токаря — его призвание, дело почетное. Ребята видят это и свои поступки и дела сверяют по делам своего наставника. Валерий щедро делится с ребятами тем опытом, который накопил за свою практику, перенял у своих наставников.

Такая же тесная дружба связывает другого молодого наставника Тимербая Вайдемирова — электросварщика ремонтно-механического цеха — со своими подшефными. За восемь месяцев он обучил Николая Деева двум специальностям: газосварщика и электросварщика. Квалификационной комиссией за знание теории обеих профессий Дееву дана оценка «хорошо». Такой же ясной и твердой оценки заслуживает и сам наставник. Единственным средством воздействия на ученика Тимербай считает доброе слово и идущую от сердца доброжелательность, чуткость к чужим переживаниям.

Теорию сварки они изучали вместе, чаще во время обеда, иногда после работы. Тимербай сожалел, что не мо-

жет вместе с Колей пойти на лыжах, на стадион, в кино — у него двое маленьких детей. И тогда Николай проходил к Тимербаю домой: занимались, смотрели передачи по телевизору. Сейчас Николай Деев уходит на армейскую службу. Товарищи, по работе уверенны, что он с честью исполнит свой воинский долг перед Родиной и возвратится на родной завод.

А жизнь идет своим чередом. У Вайдемирова уже другой подопечный — Равиль Бекмансуров. Так же добросовестно и серьезно учит он новичка глубокому уважению к труду, любви к рабочей профессии, учит его житейскому опыту.

Много их, новичков, будет впереди. На заводе они получат путевку в жизнь, станут мастеровитыми и рачительными хозяевами своей страны. В этом смысл жизни коммунистов — наставников В. Б. Путилова, Т. Вайдемирова, С. Н. Ризатулина, и за это им народная благодарность и признательность.

Л. ГОЛЕНДУХИНА,  
инженер по подготовке  
кадров.

# От всей души!

— Нина Бузунова!  
— Здесь. По мужу — Прихينا. Живу и работаю в Реже. Мать двоих сыновей, бабушка трех самых лучших внуков.  
— Римма Бердникова!  
— Приехать не смогла. Пришлось писать. По мужу — Суядкова. Профессия — учитель.  
— Нада Глинских!  
— Здесь. Фамилия — Сметанюк. Живу в городе Камышине Волгоградской области, работаю бухгалтером в ЖКО строительного треста. Воспитала троих дочерей. Вижу учителя во втором классе.  
— Володя Дунаев!  
— Погиб.  
— Женя Дробышевский!  
— Погиб.  
— Ира Иванова!  
— Здесь. По мужу — Бызова. Преподаю физику в школе г. Арамилы. Муж врач, четверо детей.

— Миша Кокорин!  
— Погиб.  
— Миша Крякунов!  
— Здесь. Советский работник.  
— Илона Капустина!  
— Погибла.  
— Коля Филимонов!  
— Погиб.  
— Коля Черепанов!  
— Погиб.

Переключка длилась долго. Много их, десятиклассников сорок третьего года, собралось в прошлую субботу в одном из классов первой школы. Костя Руцицкий, староста, по школьному списку вызывал одноклассников, и они вставали за партами, и отвечали уже не урок, а то, как прожили жизнь после школы. Ведь она уже долгая — пятьдесят лет нынче выпускникам сорок третьего, тридцать два года после десяти. А прожили они эти годы каждый в отдельности и все вместе хорошо. Жизнь строили, детей растили, переживали свои невзгоды и молодости от счастья, которое каждому выпало — в любимой работе, в семье. И иначе быть не могло. Бедь за это сложили головы в давние военные годы их сверстники, навсегда оставшиеся юными.

Забирали ребят в армию прямо с уроков. Фронту нужны были солдаты, а они рвались на фронт. Обивали пороги директорского кабинета, уверяли, что им пора, что им — необходимо, что нельзя сейчас спокойно учить теоремы и формулы химических соединений. В сорок третьем время пришло. Пустели мальчишечьи парты одна за другой. Володя Дунаев, Коля Филимонов, Коля Черепанов, Володя Шадрин, Миша Кокорин... Они не успели закончить десятый класс, они успели только отдать жизнь за мирное небо Родины и золотыми буквами вписаться в список на мемориальной доске школы. На вечную память потомкам.

В феврале сорок третьего вручили повестки и Косте Руцицкому, Володе Карташову, Мише Крякунову, Виктору Мохову, Ивану Нежданову. В школе устроили прощальный вечер. А утром следующего дня учителя входили в пустые классы. Вся школа собралась на вокзале: играли гармошки, пели веселые частушки девчонки, стыла в глазах давным-давно детская тревога.

Давным-давно, в сорок первом кончилось это детство. Война обезлюдила деревни и села, а работа требовала рук. В голоде и холоде, в неприспособленных для жилья помещениях жили ребята в селах каждую военную осень, помогая убирать урожай. И все-таки продолжали оставаться детьми, продолжались неизменные школьные проделки. Как-то учитель русского языка и литературы Лидия Тимофеевна Николаева пожаловалась, что нечем кормить козу. Первая заводила среди ребят Нина Бузунова тотчас отреаги-

ровала: наломала веток с березы и торжественно преподнесла учительнице. Попало тогда всем.

На западе гроыхала война, а они верили в Победу, верили в страну, делали все, что было в их силах, чтобы помочь Родине, и не унывали. Так воспитала их школа.

## Встречи через десятилетия

Сегодня они, верные школьной дружбе, назначили местом встречи родную первую школу. Звучит передача по школьному радио — песня «Не забывается такое никогда». Тишина в классе, где за партами сидят пятидесятилетние школьники. Они встретились уже в четвертый раз, но не только отметить полувековой юбилей каждого. В год тридцатилетия Победы им нельзя было не встретиться, потому что за нее погибли одноклассники, потому что каждый — на фронте или в тылу — сделал все, что мог, чтоб она была ближе.

А эта суббота их встреча — не первое свидание с юностью. Сначала был по-семейному теплый вечер в уютной квартире Гали Рушиной, теперь рабочей никелевого завода Галины Ивановны Новопашиной. Это она вместе с Ией Никаноровной Шавриной и Ниней Александровной Прихиной разыскивала адреса, писала письма в разные концы страны.

Не было воспоминаниям конца в этот вечер, не было конца песням. Только не песни о цикале, о дружбе звучали, а фронтовые, суровые или нежные, незабываемые мелодии грозных лет. И часто блестили слезы на глазах девчонок, и дружно подхватывали песню бывшие фронтовики, а сегодня снова мальчишки. И уж совсем не скрывала слез Надя Глинских, теперь Надежда Андреевна Сметанюк. Ведь она встретила с ребятами через тридцать два года. Это подружка, с которой делились всеми секретами, сидели за одной партией. Галия Рушинова разыскала ее в далекой Волгоградской области. Дома, получив письмо, заплакала вдоволь. Не забыли, искали, ждут. Муж, дочери стали собирать в дорогу: что одеть, что с собой взять. Показала письмо на работе. Все порадовались за нее, предоставили отпуск.

Не сразу узнала она похорошевший, помолодевший Реж. Не сразу узнавали ее одноклассники. Ведь более тридцати лет прошло! А душа теперь снова молодая, как тогда, будто сбросила груз десятилетий, будто в полвека тоненько прозвонел школьный звонок.

Не забывается. И после встречи живешь этим настроением, все краски жизни — цветут. Об этом говорила Маша Желонкина, теперь старший инженер Уралмашзавода Мария Федоровна Жукова.

Добрим словом вспоминали

А они его выполнили «на отлично». Не боялись трудностей, не жалели сил, а когда было нужно — жизнью. К мемориальной доске в школе они возложили цветы, стояли в скорбном молчании у Вечного огня у памятника Боевой и трудовой славы режевлян в годы Великой Отечественной войны. Этот огонь — и в их честь, этот монумент — в их славу. Ничего, что заснежила вьюги седина, ничего, что они бабушки и дедушки. За это они воевали и работали, этому посвящали свои полвека — все вместе и каждый в отдельности. От всей души! — работать и жить. От всей души! — радоваться весне и бороться с невзгодами.

Новых вам встреч, дорогие мальчишки и девчонки сорок третьего, новых хороших дел, повторения в детях и внуках — от всей души!

В. ВОРОБЬЕВА,



Организация Союза писателей, вся страна торжественно отмечает 70-летие выдающегося художника слова Героя Социалистического труда, лауреата Ленинской, государственной и Нобелевской премий Михаила Александровича Шолохова. Всеми миру известны его книги «Тихий Дон», «Поднятая целина», «Судьба человека», «Они сражались за Родину».

В библиотеках нашего города и района оформлены книжные выставки, рассказывающие о жизни и творчестве писателя. Богатая выставка подготовлена в городской библиотеке. Материал к ней подобрали сотрудницы библиотеки комсомолки Юлия Блинова и Любовь Алферьева. Тут есть все, что вышло из-под пера нашего великого соотечественника.

На снимке: у выставки.

Фот. В. СЕРГЕЕВА.

## ◆ НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ — В ДЕЙСТВИИ

# НАДЕЖНЫЙ ЗАСЛОН БРАКОДЕЛАМ

Экономия и бережливость, хозяйское отношение к народному достоянию — эти понятия стали нормой для большинства советских людей. Однако встречаются еще, как пережиток прошлого, случаи хищения народного добра. Некоторые комбинаторы пытаются обмануть государство путем составления фиктивных нарядов на якобы выполненные работы, делают приписки и так далее. Эти, мягко выражаясь, «парушения» бывают возможны только тогда, когда халатно ведется бухгалтерский учет, когда за ним отсутствует четкий контроль.

На каждом предприятии, в любом совхозе или колхозе существуют группы народного контроля. Одной из задач групп является проведение проверок составления и достоверности отчетов.

Возьмем, к примеру, народных контролеров совхоза имени Ворошилова, возглавляет которых тов. Филонов. Надо сказать, что они своей постоянной работой не дают простора действиям комбинаторов и бракоделов. А так же к сожалению, в совхозе еще не перевелись.

Осенью 1974 года силами районного объединения «Сельхозтехника» в хозяйстве проводилась вывозка органических удобрений на поля. Объем работ предстояло выполнить большой и поэтому, надеясь на то, что контролировать его трудно, работники объединения решили фиктивно, только на бумаге, «вывезти» дополнительно 9 тысяч тонн удобрений. Однако не получилось. Народные контролеры вовремя взяли жуликов за руку и те были строго наказаны.

Мы много строим. Для строек требуются материалы и лес, в частности. В совхозе работает специальный строительный цех, продукция которого идет для нужд хозяй-

ства. Прораб совхоза допустил составление фиктивных нарядов на безобидную по его мнению сумму — 60 рублей. После проверки дозорными, пришлось любителю государственных денег вернуть их обратно.

Брак в работе наносит немалый ущерб государству. Вдвойне вреден брак, когда он остается незамеченным или на него смотрят сквозь пальцы. Ну, а брак в сельскохозяйственном производстве? Один из полевых массивов хозяйства при вспашке зяби был обработан крайне некачественно. Не жди с такого поля хорошего урожая — это уж точно. Агроном Кузнецов, ответственный за приемку работы, написал ее вполне удовлетворительной. Стоимость брака составила круглую сумму — 500 рублей. Народным контролерам пришлось обратиться к директору совхоза с требованием заставить бракоделов вторично обработать поле. После вмешательства администрации, ошибку исправили, а Кузнецов был наказан материально.

Мы привели только несколько примеров действительности работы группы НК совхоза. В действительности их намного больше. Все это стало хорошим подспорьем партийной, профсоюзной и комсомольской организаций в их борьбе за качество производства.

По в работе групп и постов народного контроля имеют место существенные упущения. Недостатком и о в п и м а н и я уделяется контролю за соблюдением норм использования сельхозпродуктов. В планы работы группы редко включаются вопросы проверки достоверности отчетов и обязательств. Этому нужно уделять первостепенное внимание.

В. ГРИГОРЬЕВ.

## ◆ ФОТОИНФОРМАЦИЯ КАНДИДАТ В МАСТЕРА СПОРТА



Вот уже несколько лет подъемами, спусками, виражами с наклоном. Много неприятностей спортсменам доставляли пыль и жара. Уже пробные заезды пока- вая во многих состязаниях, он сумел выполнить норматив первого спортивного разряда. Однако по настоя- щему большой успех при- шел к спортсмену на со- ревнованиях, проходивших с 16 по 18 мая в городе Кургане.

На чемпионат зоны Ура- ла, Сибири и Дальнего Востока собрались сильней- шие гонщики. Здесь были мастера спорта, кандидаты в мастера и опытные пер- воразрядники. Соревнова- лись в классе автомобилей ГАЗ-51, ГАЗ-53 и ЗИЛ-130. И. В. Кузнецов выступил в классе машин ГАЗ-51.

Кроссовая трасса протя- женностью в 60 километ- ров изобилвала крутыми

подъемами, спусками, ви- ражами с наклоном. Много неприятностей спортсменам доставляли пыль и жара. Уже пробные заезды пока- вая во многих состязаниях, он сумел выполнить норматив первого спортивного разряда. Однако по настоя- щему большой успех при- шел к спортсмену на со- ревнованиях, проходивших с 16 по 18 мая в городе Кургане.

Режевлянина И. В. Кузне- цова включили в первую сборную Свердловской об- ласти. И он не подвел зем- ляков — занял общее чет- вертое место. А в парал- лельном зачете зоны Ура- ла был сильнейшим. Спор- смену присвоено звание кандидата в мастера спор- та и вручен почетный приз.

Фото В. СЕРГЕЕВА.

В нашем районе сложи- лась очень тревожная об- становка: только за апрель- май возникли пожары на складе горбыткомбината, на Останинской ферме сов- хоза «Режевский», огнем уничтожено пять домов в с. Октябрьском. Произошло более 30 лесных пожаров, при которых повреждено около 30 гектаров угодий. Ущерб, причиненный огнем, выражается в десятках ты- сяч рублей.

А причина создавшегося положения проста: беспеч- ность отдельных руководи- телей предприятий, пред- седателей исполкомов сель- ских Советов, которые не проводят противопожарных мероприятий согласно ре- комендаций госпознадзора. Территории животновод- ческих ферм в селах Оста- нино, Липовское, Соколово, Октябрьское, Черемисское, Першино, Арамашка, Ле- невка и Клевакино не очи- щены от соломы, не обез- печены первичными сред- ствами пожаротушения, не организованы боеспособ- ные добровольные пожар- ные дружины, нет молние- защиты. Обращение с ог- нем отдельных граждан

## БЕСПЕЧНОСТЬ ПРИВОДИТ К БЕДЕ

граничит с преступлением. Загорание на Останинской ферме произошло от небрежно брошенного окур- ка скотником фермы Лебе- девым, в результате 60 тонн соломы «съел» огонь. Пожар в селе Октябрь- ском, уничтоживший жи- лые дома, начался из-за детской шалости со спичка- ми. Имеются пострадавшие, сгорело личное имущество жителей, погиб домашний скот. Этот пожар выявил и другую сторону — бес- печное отношение к проти- вопожарным мерам руко- водителей и хозяйства, и сельского Совета. Как пред- писывалось решением ис- полкома городского Сова- та, не был проведен смотр жилого сектора, не приве- ден в порядок противопо- жарный инвентарь, добро- вольная дружина бездей- ствовала, не сделана запру- да и не оборудован подъ- езд к воде.

Подобная беспечность

господствует не только в Черемисском, но и в ряде других сел: Глинке, Ара- машке, Липовке, Каменке, Ленежке, Клевакино. Здесь не организовано круглосу- точного дежурства шофе- ров на пожарных машинах, членов добровольных по- жарных дружин и населе- ния.

Более трети лесных по- жаров в районе произошли по вине Режевского участ- ка железной дороги, кото- рый не провел в нужные сроки противопожарных мероприятий. Нередки слу- чаи возникновения лесных пожаров по вине туристов, «любителей» природы, вы- ходящих на отдых в лес, по вине лесозаготовительных организаций и отдельных граждан, сжигающих сучья после заготовки дров.

Следует отметить, что на предприятиях, в учрежде- ниях, школах и совхозах района противопожарная агитация и пропаганда про-

водится слабо. Не всегда лица, виновные в возникно- вении пожаров, привлека- ются к ответственности. По- ра спрашивать за виновных, по всей строгости советских законов.

Хочется еще раз под- черкнуть, что пожарная бе- зопасность в районе вызы- вает тревогу, и не случайно этот вопрос был рассмотре- н на заседании исполко- ма городского Совета. В принятом решении предс- матривается комплекс мер, способствующих исправле- нию создавшегося положе- ния. В частности, прокуро- ру города рекомендовано привлечь к судебной от- ветственности лиц, виновных в возникновении пожаров, а директору лесхоза и гос- пожинспекции шире ис- пользовать предоставлен- ные административные пра- ва.

Долг каждого из нас — соблюдать меры противопо- жарной безопасности и дома, и на работе, и во время отдыха, беречь от огня народное достояние.

М. ИСУПОВ,  
начальник инспекции  
госпознадзора.

## Вниманию владельцев лодок

В целях обеспечения безопасности на воде, исполком горсовета обя- зал городское общест- во ОСВОД довести до сведения предприятий, организаций, испол- комов сельских и поселе- чьих Советов, владель- цев частных лодок, что постановлением Сова- та Министров СССР от 1969 года и Совета Ми- нистров РСФСР введена обязательная регистра-

ция всех плавучих средств с нанесением бортовых знаков.

ОСВОД совместно с навигационно - техни- ческой инспекцией и ей начинает регистрацию и учет всех маломерных судов, находящихся в личной собственности гра- ждан, пред- приятий и органи- заций, не поднад- зорных речному реги-

стру РСФСР. Регистриру- ются также базы и стоя- нки судов предприятий и организаций.

В дальнейшем будет запрещен допуск к управле- нию судами со стацио- нарными, подвесными и бортовыми двигателя- ми и парусными яхтами лиц, не имеющих удо- стоверения на право

управления судами. Лод- ки без бортовых знаков будут подвергаться уни- чтожению. Навигаци- онно - техническое ос- видетельствование су- дов производится с 10 часов до 14 часов и с 16.30 до 19 часов с 25 мая по 27 мая по адре- су: ул. Пушкина, 30.

В. КОЛЕСНИКОВ,  
председатель городского  
Совета ОСВОДА.

РЕДАКТОР А. П. КУРИЛЕНКО

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

26 МАЯ  
ПОНЕДЕЛЬНИК  
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

11.00 МОСКВА. Программа передач. 11.05 Цв. тел. Ут- ренняя гимнастика 11.20 Новости. 11.30 Цв. тел. «Май — мастеровой, необыкновенная машина и король-воч- ка». Мультфильм. 11.45 Цв. тел. Очевидное-невероят- ное. 12.45 Цв. тел. Клуб кинопутешествий. 13.45 Цв. тел. «Мы с берегов Оки». Фильм концерт. 16.30 МОС- КВА. Программа передач. 16.35 Первый Совет рабочих депутатов. 17.15 Поэзия. 17.45 Мамина школа. 18.15 Цв. тел. «Чайковский». Художественный фильм, 1 се-

рия. 19.30 Тебе, юность. 20.00 Новости. 20.15 Цв. тел. Выступление младшей группы детской художествен- ной самодеятельности ДК «Салют». 20.30 Навстречу XXV съезду КПСС 21.15 Цв. тел. Концерт ансамбля виолончелистов. 21.35 Цв. тел. Ф. Достоевский «Село Степанчиково и его обитатели». Фильм-спектакль. 23.00 Время. 23.30 Цв. тел. Продолжение фильма-спектакля. 00.40 Цв. тел. Спортивный дневник. По окончании — «Новости», программа передач.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Свердловск. Программа передач. 19.10 Цв. тел. «Товары—народу». 19.40 Цв. тел. «Арсеньев». Теле- фильм. 20.00 От съезда — к съезду г. Североуральск. 20.30 Для вас, малыши. 20.45 Новости. 21.00 Музыкаль- ная гостиная.



КИНОТЕАТР  
«АВРОРА»

24-25 мая — «ОНА ЗА- ШИЩАЕТ РОДИНУ». Начало 24 — в 11, 16, 18.10, 20 час. Начало 25 — в 11, 14, 16, 18.10, 20 час. 26 мая — «ПОТОМУ ЧТО ЛЮБЛЮ». Начало в 11, 18.10, 20 час.

КИНОТЕАТР  
«ЮБИЛЕЙНЫЙ»

25 мая — «ПОТОМУ ЧТО ЛЮБЛЮ», Беларусьфильм. Начало в 12, 17, 19, 21 час. 26 мая — «ТРИ МУШКЕ- ТЕРА», 2 серии, студия Франции. Начало в 12, 19.30 час. Для детей 17,30 20.30 час.

25 мая — 30-летию Побе- ды посвящается — «У ТВО- ЕГО ПОРОГА», Мосфильм. 26 мая — «РАДУГА», Ки- евская студия. Начало в 15 час.

ДОМ  
КУЛЬТУРЫ

25 мая — «РОМАНС О ВЛЮБЛЕННЫХ», 2 серии. Начало в 16, 18.20 час. Для детей 25 мая — «КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ», 2 серии. Начало в 12 час.

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ  
«ГОРИЗОНТ»

26—27 мая — «ПОБЕГ ИЗ ТЬМЫ». Начало в 17, 19, 21 час. 31 мая — спектакль Свердловского театра муз- комедии «СВАДЬБА С ПРЕ- ПЯТСТВИЕМ». Начало в 19.30 час. Билеты продают-

## Объявления

25 мая 1975 года ОРС Режевского леспромхоза про- водит ярмарку промышленных товаров на территории рынка. Посетите ярмарку.

Продается мотоцикл «Ява-350». Обращаться: ул. П-Морозова, 35.

Продается корова по ул. Пролетарская, 60.

Меняю благоустроенную комнату в центре г. Сверд- ловска на благоустроенную однокомнатную квартиру в г. Реже. Обращаться: г. Реж, ул. Ленина, 33. кв. 60.

РЕЖЕВСКОЙ ХЛЕБОКОМБИНАТ приглашает на по- стоянную работу экспедитора, работника по снабже- нию, кочегаров производственных печей, укладчиков го- товой продукции. Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Щербакова, 13, в отдел кадров.

Режевской средней школе № 1 срочно требуется секретарь.

Режевскому лесопункту «Свердблстрой» за вокзалом срочно требуется энергетик (оклад 172 руб. 50 коп.), здесь же требуются слесарь-сантехник, газозлек- тросварщик и электромонтеры. За справками обра- щаться в отдел кадров.

Режевскому сельскому профтехучилищу № 3 на постоянную работу срочно требуются: электрик, ко- чегары, дежурные по общежитию, воспитатели, сле- сарь-сантехник; электрику предоставляется общежи- тие. Обращаться по адресу: г. Реж, ул. Трудовая, 93, СПТУ-3, телефон 3-06.

Режевской ремонтно-строительный участок при- нимает от населения заказы на ремонт жилья и производит следующие работы: оштукатуривание стен и потолков, кровля крыши шифером, устройст- во фундаментов, рубка домов, опалубка, обшивка домов фальцовкой, устройство домиков в коллек- тивных садах с обмуровкой кирпичем, устройст- вом для укрепления овощей и другие строительные работы (материал подрядчика или заказчика). Об- ращаться: г. Реж, Колхозная, 1-А, РСУ; г. Реж, ул. Вокзальная, 5, горбыткомбинат; в сельской местности быткомбинат.

Производственному дорожному участку № 1802 на постоянную работу требуются плотники, маши- нисты прицепных грейдеров, дорожные рабочие. Обращаться с 7 часов 30 мин. до 17 часов по адресу: г. Реж, ул. Почтовая, 58.

Комбинату коммунальных предприятий на постоян- ную работу требуются: кассир, дежурная и техника в гостиницу, банщики, плотники. Обращаться по а- дресу: г. Реж, Почтовая, 60.

РЕЖЕВСКОЙ ТОРГ приглашает на работу рабо- чих в магазины, грузчиков на базу, продавцов, учеников продавцов, кассиров в школу-магазин; за время обучения выплачиваются ученические в раз- мере 48—54 руб. Обращаться в отдел кадров торго-

Режевской цех СИТКАТ приглашает на работу учеников прессовщи- ков - вулканизаторщи- ков резины горячим спо- собом. Обращаться по адресу: старый кирпич- ный, к начальнику цеха.

Режевскому хлебо- приемному пункту на постоянную работу требу- ются шофер, слесари ла- борант, транспортерщи- ки, тракторист, грузчи- ки, разнорабочие — жен- щины, экспедитор. Опла- та сдельно - премиаль- ная, выплачивается районный коэффициент 15 процентов.

Городской пожарной охране требуется зав. складом, бухгалтер с ок- ладом 85 рублей. Обра- щаться: ул. Советская, 112.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ, ЗВОНИТЕ. Адрес редакции: 623730, г. Реж, ул. Пушкина, 5. Теле фоны: редактор — 0-18, заместитель редактора, отдел партийной жизни — 3-68, ответст- венный секретарь — 3-71, экономический отдел — 3-68, отдел писем — 0-88, бухгалтерия — 3-71. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг, суббота.